

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	150	450	800	1800
Provincias	175	500	1000	2000
Extranjero	300	1000	2000	4000

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177. Apartado de Correos, núm. 37

INserciones	FRANQUEO CONCERTADO			
	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea.	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.30 p.
Comunicados, línea.	100 p.	75 p.	2 a 50	0.40 p.

CHOCOLATES

«Enrique Sánchez»
 SON LOS MAS EXQUISITOS DEL MUNDO
 15, Escudo del Carmen 15. Granada

SAN JERONIMO

Primera Casa
 Para Joyas
 Zacatin, 33, Granada

El Banco Hispano Americano

ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA, dedicando especial preferencia a todos cuantos asuntos tenga relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.

Los Mejores CHOCOLATES

SAN ANTONIO—Capuchinas, 18

Crisis total

Se ha cumplido el anuncio de crisis que publicamos ayer mañana y que nos transmitió nuestro corresponsal en Madrid.

El caldeamiento de los ánimos en el Parlamento y fuera de él por el debate sobre el proceso Ferrer, había creado un estado de opinión peligrosísimo, que se ha reflejado perfectamente en los informes telegráficos que ya son del dominio público.

Como se sabe, en el Congreso se aseguraba que el señor La Cierva había hablado ayer por lo poco hábil que estuvo el día anterior el señor Dato al intervenir en el debate en nombre de los conservadores.

Para lograr que quedara la impresión producida por el señor La Cierva, el diputado militar señor Amado, que tenía pedida la palabra, se la cedió al ex Ministro conservador y éste habló dejando contentos a sus correligionarios y al elemento armado, puesto que aquellos oyeron y el Ministro de la Guerra le felicitó y abrazó efusivamente.

Ayer debía haber seguido su discurso el Sr. La Cierva, para que hablara después el Sr. Maura.

Si con esto hubiera podido darse por terminado el debate, es seguro que no se hubiera planteado la crisis; pero había aún mucho camino que recorrer y la tensión de espíritu no podía mantenerse, sin grandes peligros del orden.

No contando a Pablo Iglesias cuya intervención era inevitable, pero que no había pedido todavía la palabra, debían hacer uso de ella los señores Amado, Miró, Crunells, Sagnier, Barral, Salvatella, Corominas, Iglesias (E.) y Lerroux, y para rectificar los señores Álvarez y Soriano.

Es decir, que teníamos debate para toda la semana que viene, por lo menos; y esto precisaba evitarlo; urgía poner remedio a una situación cuyas consecuencias podían ser de extraordinaria gravedad.

Por eso, al celebrarse ayer Consejo de Ministros, se acordó la crisis total y avisarle al Rey, quien salió precipitadamente de Sevilla a Madrid.

Esta es la esencia, la breve síntesis de los acontecimientos, que nos toca relatar; porque los comentarios dejámoslos a los lectores, que bien se despañan a su gusto estos días, especialmente ayer, que fué el tema de todas las conversaciones en los círculos y tertulias de Granada la situación que ha surgido del apasionadísimo debate en que se ha discutido la sentencia dictada contra el fundador de la Escuela Moderna

CHOCOLATES

«Enrique Sánchez»
 SON LOS MAS EXQUISITOS DEL MUNDO
 15, Escudo del Carmen 15. Granada

SAN JERONIMO

Primera Casa
 Para Joyas
 Zacatin, 33, Granada

El Banco Hispano Americano

ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA, dedicando especial preferencia a todos cuantos asuntos tenga relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.

Los Mejores CHOCOLATES

SAN ANTONIO—Capuchinas, 18

Crisis total

de Barcelona, mezclando en las contiendas políticas a los tribunales militares que instruyeron y fallaron el proceso.

¿Cuál será la solución de la presente crisis?

Esta pregunta oyece por todas partes. La respuesta nadie acierta a darla.

Lo único que decimos, interpretando el general sentir, es que la política española y la nación pasan por momentos de dura prueba, hallándose en crisis, no solo el Gobierno, sino el régimen y los prestigios que son necesarios a la vida de la patria.

PARA LAS DAMAS

Con 15 gallinas 12 huevos diarios

No habemos hoy de modas ni de costumbres sociales; disrtemos sobre algo utilísimo para las señoras que añejan economizar y dirigir acertadamente la hacienda doméstica.

Con una comida apropiada, 15 gallinas bastarán para obtener 12 huevos diarios. Cuando una gallina parece gorda, es decir, que tarda bastante tiempo en poner, mejor es sacrificarla y reemplazarla por otra. Esta reemplazo tiene por objeto tener siempre gallinas vigorosas y dar, por consiguiente, el máximo de huevos. Para una producción forzada de huevos, es preciso escoger gallinas de dos años. Al tercer año conviene sacrificarlas.

Es necesario que las gallinas estén al abrigo de la intemperie.

En cuanto a la alimentación conviene someterlas a dos clases de régimen: régimen de los tiempos fríos y régimen de los calientes.

En los tiempos fríos se les darán tres comidas. A la mañana una tejada, compuesta de salvado y arroz cocido, la mitad de cada cosa. Poned en esta pasta granos secos de ortiga. Al mediodía se les dará: avena, a fuerza y unos pocos de cañamones. Por la tarde trigo, maíz, avena y alfalfa.

Para los tiempos calientes es preciso que constantemente tengan a su disposición verduras, como lechugas, escarolas, coles, etc.; por lo demás la misma comida que en los tiempos fríos, excepto los granos de ortiga, que deben suprimirse. Para bebida, el agua pura basta.

Existen varios procedimientos para activar extraordinariamente la puesta de huevos.

Hay aquí una fórmula que es fácil de componer:

Avena, cinco kilos; alfalfa, cinco idem; trigo, cinco idem; cañamones, tres idem; alpiste, tres idem; granos de ortiga, dos idem; conchas de ostras (fosfatos de cal), dos idem.

Se machacará todo esto y se le dará a cada gallina una onchada.

Otro medio más activo consiste en distribuir con los granos un puñado de cal viva. Al cabo de diez días el efecto se produce. Con este régimen se obtiene buen resultado.

Por bien quitadas que estén, la muda de la pluma es un fenómeno que no se puede evitar. Pero se produce muy tarde, y por esto mismo impide a las gallinas poner durante largo tiempo. Tan pronto, pues, como la muda se produce, alimentense aun con más cuidado, y para apresurar el crecimiento del plumaje añádase a la pasta algunas cocharadas de azufre en polvo. Con este tratamiento las plumas reflorescen en seguida, y la gallina está dispuesta para volver a poner.

Si se quiere tener el máximo de huevos, es preciso que los nidos y gallinero estén muy limpios.

Conviene que cada gallina tenga su nido y que en cada nido haya un nuevo de paja. Si recogerán todos los días los huevos, y en tiempo de mucho calor, dos veces al día. Para tener el huevo seco se esparcirá una capa de arena, que se reemplazará por otra tan pronto como esté gris y húmeda porque una gallina que pise un suelo húmedo no pone.

No es posible, a primera vista reconocer las gallinas ponedoras. Sin embargo, hay algunos caracteres:

Una gallina que va a poner tiene una cresta de un hermoso rojo vivo y brillante. Lo mismo le sucede a los barbillones y si éstos presen tan una mancha blanca y cuanto mayor sea mejor.

La dificultad consiste en escoger quince gallinas jóvenes. Entre una de dos años y otra de tres, no hay diferencia.

Hay aquí el falible medio: cójase la gallina con la mano izquierda por las plumas, dejando colgar todo el cuerpo. Colóquese la mano derecha sobre el vientre, y con el dedo pulgar búsquese el extremo inferior del hueso de la pechuga. Bajo una presión del pulgar debe ceder si la gallina es joven. Si resiste y se encuentra duro, la gallina es vieja.

La gallina pone por el pico, y sus por may perfecta que sea en raza, sin buenos cuidados no dará nada.

El huevo sale del granero.—M.

Higiene y educación de la voluntad

XXIII

La educación de la voluntad en relación con la agricultura

Desejadamente, en España las faenas agrícolas tienen un carácter puramente rutinario, en sus métodos y procedimientos. Esto se comprende en 79 por 100 de los agricultores. No saben leer ni escribir, y los que algo saben ignoran los fundamentos y las causas por qué se desenvuelve la vida vegetal y animal.

Ignoran casi en absoluto que la naturaleza entera es un laboratorio químico donde no hacen más que realizarse asociaciones y disociaciones químicas; que la vida, en su totalidad, no es más que una resultante química de leyes ignoradas aun hasta por los sabios, pero que saben que esto es una verdad indudable.

Cada organismo vivo, y hasta los que llamamos muertos, siquiera estas dos palabras no tengan realidad efectiva dentro de las leyes inmutables de la materia, no es, en suma, decimos, más que un núcleo sui generis, donde la materia se asocia y se desdoba, determinando una resultante especial que llamamos materia viva; esta es la que arroja en el medio ambiente los materiales necesarios para su existencia, y cuando no los consigue en proporciones suficientes, ó parece ó arrastra un desenvolvimiento incompleto.

Las labores no son más que la exposición del suelo mullido para ponerlo en contacto de los agentes atmosféricos, a fin de que se realicen combinaciones químicas y físicas necesarias al desarrollo de la vida de aquellas plantas que nos proponemos explotar; y es tan cierto lo que decimos, que la profundidad y forma de las labores ni la preparación de abonos se hacen en razón directa a las exigencias del vegetal, pues no es la cava para el cereal, como la del trigo, la remolacha, la alfalfa, la vid ó la de no olivar.

Si en la escuela se enseñaran a los niños estas cosas con sencillez, de manera que viesen la diferencia que existe entre la tierra abarbecada convenientemente y científicamente abonada, y la que no lo está, surgiría, como una consecuencia lógica en su mente, que si aquellas cosas que la naturaleza tiene que hacer, el hombre puede suplirlas por el arte, aplicando al suelo los materiales que carece por medio de abonos complementarios, al llegar a la madurez, ¿qué resultado que uno al buen uso de la ciencia y la dignidad la tierra de su heredad, y si probachase sembrar una planta determinada, acudiría al libro que todo agricultor tendría, y sabría que para que se diese bien necesitaría tener tal cantidad de humedad, tanto calor, tanta luz, tales cantidades de principios calizos, tantos fosfatos, etc., etc., y como el que va a resolver una ecuación, iría contando los factores; y cuando le faltase alguno que por su naturaleza no lo pudiese suplir, elegiría otra planta, el cultivo iría sobre sus pasos, y también se irían resolviendo las dudas que se le iban presentando como que, después de todo, la vida de todo ser es más que la suma de condiciones en proporciones determinadas, y cuando no se cumple la vida no sucede.

Las cuestiones sencillas de esta naturaleza las resolverían los agricultores por simples análisis y comprobaciones químicas elementales que todos sabrían y cuando las ignorasen, acudirían al químico agrícola Director, que mantendría el municipio como hoy mantiene al médico y al sacerdote y al maestro, para que los agricultores y los hijos de la patria necesiten más cantidad de nitrató de sodio ó de tales agentes químicos si se proponen sembrar tal cosa, y el agricultor y el Director, con la luz de la ciencia, por guía, y aprendiendo siempre de la experiencia, sacarían riqueza donde hoy la miseria impera: brotarían bosques de vegetación en estériles eriales; donde se da una miseria planta, acaso con un abono complementario ó una labor más profunda ó más apropiada, acaso se harían otros productos más beneficiosos; pero el agricultor, al llegar a la madurez, ¿qué resultado que uno al buen uso de la ciencia y la dignidad la tierra de su heredad, y si probachase sembrar una planta determinada, acudiría al libro que todo agricultor tendría, y sabría que para que se diese bien necesitaría tener tal cantidad de humedad, tanto calor, tanta luz, tales cantidades de principios calizos, tantos fosfatos, etc., etc., y como el que va a resolver una ecuación, iría contando los factores; y cuando le faltase alguno que por su naturaleza no lo pudiese suplir, elegiría otra planta, el cultivo iría sobre sus pasos, y también se irían resolviendo las dudas que se le iban presentando como que, después de todo, la vida de todo ser es más que la suma de condiciones en proporciones determinadas, y cuando no se cumple la vida no sucede.

Las cuestiones sencillas de esta naturaleza las resolverían los agricultores por simples análisis y comprobaciones químicas elementales que todos sabrían y cuando las ignorasen, acudirían al químico agrícola Director, que mantendría el municipio como hoy mantiene al médico y al sacerdote y al maestro, para que los agricultores y los hijos de la patria necesiten más cantidad de nitrató de sodio ó de tales agentes químicos si se proponen sembrar tal cosa, y el agricultor y el Director, con la luz de la ciencia, por guía, y aprendiendo siempre de la experiencia, sacarían riqueza donde hoy la miseria impera: brotarían bosques de vegetación en estériles eriales; donde se da una miseria planta, acaso con un abono complementario ó una labor más profunda ó más apropiada, acaso se harían otros productos más beneficiosos; pero el agricultor, al llegar a la madurez, ¿qué resultado que uno al buen uso de la ciencia y la dignidad la tierra de su heredad, y si probachase sembrar una planta determinada, acudiría al libro que todo agricultor tendría, y sabría que para que se diese bien necesitaría tener tal cantidad de humedad, tanto calor, tanta luz, tales cantidades de principios calizos, tantos fosfatos, etc., etc., y como el que va a resolver una ecuación, iría contando los factores; y cuando le faltase alguno que por su naturaleza no lo pudiese suplir, elegiría otra planta, el cultivo iría sobre sus pasos, y también se irían resolviendo las dudas que se le iban presentando como que, después de todo, la vida de todo ser es más que la suma de condiciones en proporciones determinadas, y cuando no se cumple la vida no sucede.

de lo que ejecutan; sin esto, todo será tiempo perdido. ¡Pobre agricultor! De ti se reclaman recursos cuyos beneficios ignoras; tú nubes el ejército con tus hijos; tú ofreces la más pingüe suma financiera del Estado; tú riegas con tu sudor el suelo que a tu modo fecundizas produciendo los medios de existencia de tu Patria entera; tú que produces y elaboras la miel de que vive la sociedad te nutres de los desperdicios de la Universidad y la ciencia que mantienes no ilustrarás a tus hijos, y finalmente, llevas la cruz sin cirio, sin quejarte y sin que puedan salir de tus hijos a representar en las Cámaras hijos que conozcan tus dolores, tus amarguras y tus necesidades.

¡Ah! De otra manera se forjarían las leyes si los honrados agricultores, de encallecida mano, dictáramos; entonces sería el templo de las leyes, acaso no tan bello, pero al menos sería más sencillo y tal vez no dominarían pasiones poco conformes con la equidad que hoy predominan y prosperan.

Vamos a terminar: no hay tierra mala, sólo hay agricultores ignorantes; y si ellos comprendiesen que más ventajosa han de sacar sus hijos en la escuela que guardando las ovejas en esos primeros años de la infancia, y el valor que tiene la cultura, y les diría al oído: a la escuela, a la escuela, a educarse, a formar centros de cultura, a fomentar las ideas de progreso, que la rutina es mortal y no vive el progreso. Así se diría al hijo de labrador y labrador; la conquista del mundo es tu tarea, pero las armas que deben utilizar son las de la inteligencia, que, si el suelo es fértil, porque antes la ha nutrido la idea, que viene de Dios; trabaja y estudia sin cesar; mejora tu condición: no ambiciones mucho suelo mal cultivado ó abandonado; ten poco sin esos turnos de semetras; hazlo que constantemente nutras tus necesidades; cultiva con intensidad y perfeccionarás tu trabajo; tus sentimientos serán más positivos, pero que fatigues tu organismo tanto al discurso como al esfuerzo físico, y cuando el doble cansancio incline tu cuerpo para el descanso, se cercenarán sobre tí la satisfacción de haber cumplido con tu deber y ayudado a realizar la santa obra del progreso.

Visión de artistas

Prendiendo una linda sonatina reviví el violín arriacado; el viejo violín que fui olvidado una noche al morir la campesina.

El bohemo cantaba... ¡pobre locco cantaba de caricias y de besos; robando al violín sus embalsos; ahogándose las notas poco a poco...

El artista soñaba... Bella dama nuevos signos grabó en el pentagrama; la imagen de la muerta fué sin duda...

El día vio revivida de clavetes, deshojando unos pocos de laureles sobre un retrato de la estada mudada.

ESTRUBERIO B. ALVARO MONTE

Política extranjera

Efectos de una revolución

La insurrección que ha aislado las provincias septentrionales de México y que aún no está totalmente extinguida, ha logrado una victoria moral cuya importancia es innegable e indudable, pues ha obligado al presidente, Porfirio Díaz, a reconocer que sus métodos de gobierno habían producido un descontento profundo y que era necesario dar al país numerosas y reales reformas.

La insurrección no ha conseguido el objeto esencial por ella perseguido, el cambio de presidente, pero ha destruido la especie de poder absoluto que ésta se había arrogado; la dominancia y el tiranía por medio de la cual se agarraba en poder y preponderancia. En breve se presentará al Congreso mexicano un mensaje presidencial, y en él se exponerán las reformas a cuyo estudio está engolfado el gobierno; y las concesiones hechas ya a los insurrectos crean un estado de cosas verdaderamente nuevo, que, sin duda alguna, logrará la modificación de los capítulos en toda la República.

El ministro de Hacienda es el alma de esta obra reorganizadora. El es quien ha constituido el nuevo gobierno con el firme propósito de dar satisfacción a las aspiraciones populares sin herir los prestigios del presidente, y lo probable es que la cartera de Guerra la otorgue al general Berzosa Reyes, una antigua víctima de Porfirio Díaz y que, por este, disfruta de extrema popularidad.

Los gobernantes de provincias sometidos a la antigua política del presidente, serán sustituidos por hombres nuevos que no han expresado nunca su adhesión personal a Porfirio Díaz, y aparte de estas cuestiones de personal, que en México tienen excepcional importancia, el jefe del nuevo gobierno acometerá reformas más esenciales, singularmente la de reorganizar el ejército sobre sólidas bases, pues las fuerzas federales no se han cubierto de gloria en su lucha contra la insurrección, y en esta campaña se han puesto de manifiesto los defectos de su reclutamiento y organización.

Pero el punto primordial de la obra del nuevo gobierno será la reforma electoral, ya que ella fué la causa del estallido de la indignación popular, pues los vicios, insuficiencias y falta absoluta de garantías de la ley electoral, han permitido a Porfirio Díaz asegurarse un triunfo permanente, una reelección siempre indudable, y de dominar en las dos Cámaras con un absolutismo real.

El nuevo gobierno espera que el anuncio de su resolución de acometer a dicha reforma electoral, desarmará a los rebeldes que siguen combatiendo, y contribuirá a la pacificación completa de los espíritus; pero, a nuestro juicio, será necesario, para llegar a ese resultado, que las promesas se conviertan en actos, que aquellas encontradas en los rebeldes marchas desconfianzas y profundos recelos.—V. de G.

¡Que lo embalsamen!

El Sr. Director de LA PUBLICIDAD. Hasta en las escuelas lo saben ya, dándole motivo a regocijo y algarabía.

—¡Pepeito! ¡decíale la otra tarde el maestro a un chiquillo de siete años.—

—¡Porque usted no ejemplo de oposición sistemática.

—¡Toma! El Basílico. (Grandes risas de los diminutos alumnos.)

Puede estar satisfecho el arriacado expolitico y encastillado periodista del despacho al parecer árabe. Goza de verdadera popularidad hasta en la Casa de la Lengua, donde refina ayer dos comedias, terminando la más prudente por decirle a la cascarrubias:

—¡Pues no te traes tú bilis por la mañana tempran! Buen poco le habrás hecho el catalán. Lo que es hoy, lo habrás dejado descarnado.

Ante el escritor que de Catalunya vino a alzar su voz entre nosotros, para descubrirnos el mediterráneo y velar por nuestros intereses. El diablo es lo pagano.

—Se opone a todo por sistema; por esto lo ha pareció mal un asunto muy simpático, tratado por LA PUBLICIDAD en consonancia con los deseos del vecindario; que se asiente la plaza del Carmen, que pudiera denominarse, sala principal de Granada.

Con este motivo y en forma más cariñosa, que otras veces, lo cual parecía imposible, habla de humanitarios deberes si que también higiénicos y perora sobre el aschecho a la vida y las apremiantes necesidades de los desheredados de la fortuna. Esto es seguir mezclando a Ganivet con la Retorta y al vino con el agua.

Con el agua turbia é impotable, desde luego, como el Basílico quiere que continúe la de Granada, con tal de que la realización del proyecto no proporcione un tráfico a su mayor esmero, el que lo condona a perpetuo ostracismo; por esto muévase, único de su vida, no quería buenas corrientes de toros y seguiría oponiéndose a cuanto significase reforma y adelanto nuestro.

Prefiere al atillado, el adquinado; a éste el empedrado y mejor el arrefricado ó simplemente el bacheo, con tal de restar a su enemigo todos los éxitos.

Como el pez en el agua se encuentra esta especie genial, quiero decir, de mal genio, si volveríamos a aquellas administraciones municipales cuyas desdichas conocí él tan de cerca.

Y para atender a esas apremiantes necesidades que se ha traído por los cabellos, la plaza del Carmen, aunque viene a costar lo mismo.

¡Nos resignáramos los granadinos a perder este protector que nos ha brotado de ninguna modo. Por esto, cuando llegase el triste caso de la separación, debemos embalsamarlo por sujeción popular y tenerlo expuesto en una urna a la admiración de las generaciones venideras.

Un proyectista

ECOS DE LA OPINION

LITERATURA MALSANA

Largo se ha escrito y hablado de los males que acarrea a la juventud inaspirada las publicaciones pornográficas, en donde campean la inmoralidad y la desvergüenza, é innumerables son las órdenes dictadas por las autoridades, en distintas ocasiones, encaminadas a destruir lo que desprecia toda persona medianamente culta.

Nosotros vamos a llamar la atención respecto otra digna que ha salido al cuerpo social, de tanta mayor gravedad que la apuntada anteriormente.

Nos referimos a esta invasión de obras, folletos y revistas que, editores sin conciencia y escritores sin escrupulos, han introducido en el campo de la literatura, obras que van multiplicándose de un modo creciente y recibiendo gran aceptación en todas las clases sociales; aun en personas que desconfían por su instrucción. En estas obras, presentadas con más ó menos propiedad, con mayores ó menores pufos literarios y artísticos, se describen las hazañas de un bandido, las proezas de un ladrón, las argucias de un estafador, los manejos de un pillete, relatándose con gran lujo de detalles, elvando extraordinariamente la figura del personaje actor de la obra, de tal manera, que en vez de inspirar repulsi6n, como sería lo lógico y natural, acaba el lector por sentir una profunda simpatía hacia el protagonista. De esto a la glorificación del crimen, del robo y de la desvergüenza, sólo hay un paso.

En el teatro, bastante maltracho y con tanta obra simpática é insana como se representa, padeco esta epidemia.

Los males que acarrea estas obras literarias, teatrales, folletos y revistas, propágedoras del crimen, del robo y del orgullo, en sus diversas formas, son innumerables.

Nosotros cumplimos un deber de conciencia, al señalar esta infección que nos amenaza, para que, los que pueden y deben, hagan campaña enérgica, que aparte al pueblo de estos escritos y espectáculos indignos, haciendo caso omiso de las protestas que pueden formular escritores que relajan su dignidad, destinando

MEDICO-DENTISTA

Dr. BERNARDINI—Acera del Casino, 13

Granada al día

Todos los granadinos están ahora acatarrados; la gripe tiene en cama a mucha gente, y la tos es general.

Los catarros, la gripe y la tos, se curan con pasmosa rapidez, usando el BENZOGENOL, que se vende en la Farmacia Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13. Frasco, 4 pesetas.

El Tesorero de Haciendas ha declarado incurso en el premio de primer grado los contribuyentes de las zonas de Baza y Hecócar, que no han satisfecho sus cuotas del primer trimestre, durante el plazo voluntario.

Ha sido nombrado médico director de los baños de Granada, D. Emilio de Bricio.

Se ha dispuesto que la pensión que percibe el maestro de la escuela de niños de Albondón, D. Felix Pascual Herrera, hoy jubilado en esta provincia, se la abone en lo sucesivo por la de Barcelona.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de Medina Fontán.

Los que aspiren a dicha plaza pueden solicitarla en el plazo de 15 días.

El Agua de Abisima destierra las canas y vuela el pelo su primitivo color, sin perjuicio ni molestias para el cuero cabelludo. Véndese Farmacia Sastre, Gran Vía 13.

San Juan de Dios—Curados ayer: Evaristo Vázquez, de 30 años, habitante en la casa llamada de San Felipe, de una herida contusa en la mano izquierda, que se produjo casualmente con su domicilio.

Por embriaguez y escándalo, ingresó anoche en la prevención, Antonio Martínez Cobos.

Han sido nombrados auxiliares para el cobro de las contribuciones en la zona de Loja, D. Juan Manuel López Cozar y don Juan León Calancha.

Servicios de la guardia civil.—La de Alabán, ha rescatado una caballería que le fué robada al v. cino de dicho pueblo José Escudero Santiago.

El Gonococlo cura rápidamente la ELLENORRAGIA, GOTA MILITAR, CISTITIS y demás flejas de los órganos genitales.—Único punto de venta, Farmacia Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13.

Registro civil.—En los Juzgados municipales de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Campllo.—Defunciones: José María Pérez, adulto; Antonia Pérez Osorio, parvulo. Nacimientos, dos.

Sigüenza.—Defunciones, ninguna. Nacimientos, tres.

Salvador.—Defunciones, ninguna. Nacimientos, tres.

Delegación de Hacienda.—Pagos para manana: A D. José Palacios, D. Ricardo Pnyol, don Pedro Rodríguez, D. José Solís, don Isidro Corcuera y depositario pagador.

Ha solicitado se le nombre juez municipal de Ferreira, D. Rafael Machado Cabrerá.

Los niños crecen y se desarrollan, si se habitúan a *Elvira Callo*, que se vende en la Farmacia Sastre, Gran Vía, 13.

D. Federico Padial Bonachera, ha solicitado treinta pertenencias de mineral de plomo, con el nombre de «San Manuel», término de Monchil.

D. Avellino Canovas, ha pedido treinta y seis de cobre, con el título «La Victoria», en Almuñécar.

D. Antonio Desgado García, pide la propiedad de veinte y cuatro de hierro, con el nombre «El Ssguando», término de Dólar.

Se encuentra vacante la plaza de médico titular de Polopos.

Los que aspiren a dicha plaza pueden solicitarla en el plazo de 30 días.

Ha sido elegido alcalde de Huelgo don Eulogio Pardo, el cual se ha posesionado de su cargo.

Es infante el *Contra-Calemturas* Fernández Iglerdo; único que cura rápida mente, Farmacia Sastre, Gran Vía, 13.

Le ha sido adjudicada la construcción de las obras del primer trazo de la carretera de Huescar a Santiago de la Espirita, a don Rafael Rodríguez García, en la suma de 106.000 pesetas, el cual har las obras en dos años.

Casa de socorro.—Curados ayer: Euvira López, de 3 años, de una herida en la frente.

Francisco Rabio, de 9 años, de una herida en la frente.

Comisión mixta.—Bajo la presidencia del coronel Sr. Cortés Carri lo, dió principio ayer el juicio de exco...

Los estudiantes.—Esta tarde celebrarán reuniones los estudiantes del Instituto y de la Escuela Normal de maestros...

Una carta.—Nos ha dirigido el estudiante de esta Universidad D. Antonio Moreno Sevilla...

Hallazgos.—En el Café Colón han recogido los camareros una copa y un galán, que se dejaron olvidados unos paraguianos...

El Gobernador civil, señor Sánchez Anido, recibió ayer tarde un telegrama del Ministro de la Gobernación comunicándole que el Gobierno ha presentado su dimisión...

Radiowatt cura la impotencia.—Pedió reservadamente en la Farmacia Ortiz Pujozón, San Jerónimo, 13.

Turistas a Granada.—En Epinal (Francia) se está organizando una numerosa expedición de turistas que saldrá de dicha población el día 7 del actual...

Viajeros.—Ayer llegaron: Hotel Victoria.—D. Salvador Pérez, D. José Hartado, D. Manuel Sevilla, don Pedro Izquierdo, D. Luis Roja y señora, D. Wenceslao Suarez, D. Angel González, D. Manuel Ruiz y señora, D. Rodríguez de Rodrigo y señora, Mr. Alfred Doyo, Mr. Augusto Múgga, Mr. Otto Hoffmann y D. José González.

Hotel Alameda.—D. J. López Cabrera, Mr. Fortuato y familia, Mr. Hortelós y Mr. Tharmé y señora.

Hotel Oriente.—D. Rafael Sánchez, D. Juan Fernández y señora y D. Ricardo Guerrero.

Hotel Paris.—Mr. William Thackeray, don A. Pollán Bas, D. Antonio Navarro y D. Federico Bzrocac y señora.

Han venido de Motril. D. Juan García Villatoro y familia, D. Francisco Martín, D. Tomás Sánchez, D. José J. Pineda, D. Francisco Alonso y D. Emilio López.

Ha salido para Úrcal, D. Eduardo Rubio.

Para Talará, D. José Espada.

Para Luján y Orgiva, D. Manuel Gómez, D. Epifanio Besquet, D. Guillermo Cascajón y D. Juan Antecagüita.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de autos, D. Arturo Fernández Asa, coronel de Victoria, Insignanis, D. Enrique Amel y Cardenas, coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, D. Baltasar Vega Mier, segundo capitán de Córdoba.—Talla en el Ayuntamiento, un oficial y dos sargentos de Artillería.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, José Fernández.

Los GRAINS DE VALS, laxantes, purgantes y aperitivos, regulan admirablemente el funcionamiento hepático y gástrico-intestinal. Dosis: Uno ó dos granos al cenar. Ventas en Farmacias.

Apesado hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saiz es Carlos en cuanto se presenten las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

BURLADA.—Es la reina de las aguas de mesa. Cura el estómago.

Coghá destruye la nicotina del tabaco y lo aromatiza. Véndese, Estanco plaza del Carmen.

Ahora empiezan a sentirse LOS CALLOS, pero se pueden corregir (se curan por completo) con el Callicida Rida, que se vende en la Farmacia Sacro, Gran Vía, 13.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Nuevas y usadas, desde 175 a 1.000 pesetas, al contado y a plazos. Informar en esta Administración, Gracia, 4.

GALLINAS.—Eugordán y ponen muchos huevos, cuando se les mezcla en su alimento una pequeña dosis de OVEERACINA, producto que convierte en instantánea la cría de aves de corral.—Se vende en la tienda del Aguila, B. Barambilla, 14, a 2 pesetas kilo.

VIDA JUDICIAL.—Señalamientos para mañana Sala de lo civil.—Pliezo procedente del juzgado del Salvador, de Granada, el Estado con la Marquesa de Campotéjar, sobre aplicación de ante; abogado, señor Gumil Ceballos; procurador, Sr. Sedano; secretario, Sr. Alonso.

Pliezo procedente del juzgado de La Carolina, D. Vicente Rubio Romero con don Arturo Gerardo Romero, sobre reclamación de cantidad, por accidente del trabajo; abogados, Sres. Viza y Traviña; procuradores, Sres. Navarro y Herrera; secretario, Sr. Serra.

Sala de lo criminal.—Juzgado de Motril: Contra Francisco Rodríguez Jerónimo, por homicidio, vista por jurado; abogado, Sr. Gogleri (D. José); procurador, Sr. Pérez Ballido; secretario, Sr. Lezcano.

Juzgado de Baza: Contra Matías Ibarra de la Torre, por allanamiento de morada; abogado, Sr. Funes; procurador, señor Romero; secretario, Sr. Ortega.

Juzgado de Santisteban: Contra Antonio Campos Cabello, por disparos; abogado, señor Ramírez; procurador, Sr. Gómez Rodríguez; secretario, Sr. Ortega.

Juzgado de Alhama: Contra Carmen Viegas Fernández, por hurto; abogado, señor Valencia; procurador, Sr. Pérez Ballido; secretario, Sr. Ortega.

La Unión Mercantil de Málaga publicó ayer el siguiente sueldo: «Granada.—Aprobado por el Ministerio de Fomento, previo informe favorable de la División de Ferrocarriles, el proyecto de reforma de la Estación de los Andaluces, anteaer comenzaron las obras, de las que se contratista nuestro paisano el inteligente y conocido maestro don José Baizán Pareja, cuyo nombre es una garantía de que serán bien ejecutadas.

La parte baja del actual edificio, que hoy ocupan casi en su totalidad las viviendas de los empleados, se habilitará toda ella para el servicio público. En el centro se abrirá un amplio vestíbulo, comprendiendo los pasillos y la sala en que hoy se hallan instalados los despachos de billetes y el mostrador de los equipajes.

Se desmontará el maderamen de todas las puertas y ventanar del edificio, sustituyéndolo por otro más moderno y en armonía con la nueva decoración con que aquél será adornado.

Todas las solerías se pondrán de mosaico de cemento. Se ampujarán, decorarán y serán dotados de nuevo mobiliario los salones de espera. Se habilitarán adecuados locales para almacenes y despacho de mercancías de gran velocidad y para el servicio sanitario.

Tanto el interior como el exterior del edificio será decorado con elegancia. Frente son, icadadablemente, estas reformas de la campaña reiterada de LA PUBLICIDAD.

El refrán Del lobo un pelo viene a nuestra memoria; pero esto merece la atención y el estudio de quienes deben hacerla.

La estación de los Andaluces necesita un urgencia la mejora, como tal estación provisional. Pero hay que estar alerta, no sea que con las obras emprendidas, se pretenda que lo provisional quede como permanente y definitivo.

Una estación de riva planta, y a construirse está obligada la Compañía, es lo que requiere la importancia de Granada.

El director general de primera enseñanza, D. Rafael Altamira, en compañía del rector de la Universidad, D. Federico Gutiérrez, visitó ayer las Escuelas Normales de maestros y maestras, siendo recibido por los profesores y alumnos.

Después estuvo visitando la Alhambra.

El Sr. Altamira y su esposa fueron obsequiados por los señores de Gutiérrez con un almuerzo en el Hotel Alhambra Palace, sentándose también a la mesa los señores de Sánchez Anido, asimismo invitados por el rector de la Universidad.

El Sr. Altamira estuvo en el Ayuntamiento, en correspondencia a la visita que le había hecho el Alcalde.

En el correo de hoy salen el Sr. Altamira y su esposa con dirección a Córdoba, desde donde marcharán a Madrid en el expreso.

Lo despedirán en la estación de los Andaluces, el Gobernador y el Alcalde.

Comisión provincial.—Ayer celebró sesión la Comisión provincial, presidiendo el Sr. Castillo Yaldívila y asistiendo los Sres. Montes Sierra, Torres Callejas, Moreno Pérez, Fernández Jiménez y Carrasco Almansa.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Aprobar los decretos del señor vicepresidente sobre ingresos en el Hospicio de Jacinta Martínez Beldán, Angel López Vázquez, Angustias Milena de la Fuente y Miguel Cortés Maya, y en demétras, a Mariano Carmona Alonso y Francisco Rodríguez Escudé.

Aprobar un presupuesto de 1993 pesetas para dos carros con destino al acarre de carnes.

El señor Sánchez Giliardo pide que se adquiera de la calle puente de la Virgen a la del Duende.

El Sr. Horquez, que se adquiriera dos nuevas máquinas de escribir.

El Sr. Moreno pregunta al Sr. Sibrás por un mocion sobre la graduación de escuelas de Granada y el Sr. Sibrás le contesta que no ha informado aún la Junta local de Instrucción pública.

El Sr. Cabilias pide que se construya un nuevo darro en la calle del Marqués de Girona.

El Alcalde propone que se gestione con el Estado no sobre los derechos sobre los conciertos en el palacio de Carlos V, que para celebrarlos se gestione la prestación del Palacio y gestionar también que durante las fiestas no se cobre entrada al público por visitar la Alhambra.

A propuesta del Alcalde se acuerda también dar gracias al Ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia, D. Modesto España, por haber facilitado la máquina sopladora para el arreglo de la Gran Vía y por haber construido un peso provisional en el puente de las Campanas.

A mocion del Sr. Sibrás se acuerda conceder un sueldo al Profesor de Instrucción primaria D. José Martín Moral, que se encuentra en el Hospital de San Juan de Dios.

El Sr. Sánchez Puertas solicita que se adquieran dos fontaneros al principal de aguas de la Magdalena.

El Sr. Moreno Agrela (D. Einarde) que se desajuste una balza formada en el puente de Castañeda.

El Sr. Garrido Atienza pide que se doten de luz el barrio de la Cruz de Lagos y que se arregle el camino.

El Alcalde contesta que la primera parte correspondiente al Ayuntamiento, y al

portero mayor D. Juan Valero Cobos, para esta vacante se accione al ordenanza más antiguo, D. José Guerrero Lastres, y para la vacante que éste deje se nombra al ayudante de damas Francisco Campos Castiello.

Conceder 250 pesetas a D. Encarnación Robles Rómiz, viuda del conserje fallecido, D. Rafael Carvayo, para gastos de funeral y entierro de su hijo.

Y se levanta la sesión.

ECOS DE SOCIEDAD.—Se encuentra en sus posesiones de Trasmulas, el señor conde de Agrela, que llegó ayer en el expreso, y dentro de unos días vendrán a reunirse con él su esposa y demás familia.

Ha regresado de Almería, el oficial de infantería D. Antonio Acosta.

A dicho capital han marchado el exenador del Reino D. Francisco González Vázquez y D. José Casinello Núñez.

Se encuentra en Granada, el alcalde de Goadú, D. Alfonso Labella.

Para sustituir al Sr. Vergara Balnear en el cargo de ministro de Chile en España, parece que será nombrado el ex-presidente de aquella República D. Emiliano Figueroa, é íca de primer secretario D. Enrique Balmeseda, hijo del que también ocupó el puesto de primer magistrado de la Nación.

En Madrid se ha celebrado la boda de la señorita Milagros Marique de Lara con D. Gerardo Alonso Gombau.

Se encuentra en Niza el marqués de Ocrabo y su hijo política la marquesa de Villa Huerta.

De su viaje a Italia ha regresado a Madrid el marqués del Cenete, exilpudado a Cortes por Baza.

Estado la segunda, por ser la carretera de Motril.

La feria de ganados.—El Sr. Moreno Agrela (D. Francisco) dice que es insuficiente el espacio que se viene destinando en el paseo del Violón a la feria de ganados.

Propone que se habiliten al efecto desde el Puente Verde a la carretera de Armilla y callejones inmediatos, lo que permitirá separar los ganados por especies.

El Sr. Garrido Atienza estima que se debe estudiar el traslado de la feria a los Llanos de Armilla.

El Alcalde contesta que allí no hay aguas ni pastos y que entonces podría ser lo mismo feria de Granada, que de Armilla ó de Motril.

El Sr. Moreno Agrela (D. Einarde), cree acertado el proyecto de arrendar para feria de ganados las huertas inmediatas al paseo del Violón, donde podría haber abundantes pastos, cobrando el Ayuntamiento un arbitrio y subarrendando los terrenos.

El Alcalde dice que esta mocion merece y debe estudiarse.

Y se levanta la sesión.

EL «606».—La monografía relativa a la conferencia que dió el doctor D. Florencio Porteta en la Facultad de Medicina, no puede ser más curiosa é interesante.

De dicho trabajo transcribimos los siguientes párrafos: «Los efectos terapéuticos del Eritrizarol son iguales en las inyecciones venosas, que en las no venosas solubles (método de Alt.)»

La experiencia en 81 casos inyectados por mi, sumados a los 65 que observé en los hospitales de San Juan de Dios y el militar de Carabanchel, me permiten emitir los juicios siguientes, siempre refiriéndome principalmente a la inyección venosa, que es la practicada en casi todos los casos.

La roséola, después de extirparse los primeros días, por la reacción de Herxheimer cura por término medio en el transcurso de una semana.

La angina sífilítica, las placas de la garganta, de la boca y del ano, cesan también con mucha rapidez.

Los dolores osteoescópicos desaparecen a las pocas horas de la inyección. La celulitis resiste 2 ó 3 días y débese en parte a la medicación.

La anemia mija y los enfermos se sienten con más agilidad y con movimientos expeditos.

Las sífilides necrosas, secundarias y terciarias, curan pronto ó tarde según su extensión, y sobre todo según su profundidad.

Las erosivas simples curan con una rapidez sorprendente, a veces en 24 horas. Las necrosas profundas, por lo pronto se desecan, y a los 2 ó 4 días eliminan una escasa nequeza, quedando limpia y evolucionando su cicatrización como heridas simples en un período de tiempo que está en relación con su extensión.

Las glositis, nefritis, gomas del iris, etcétera, evolucionan favorablemente. Ha tratado dos casos de glositis esclerótica, profunda con incoerción que han evolucionado hacia la cicatrización con una rapidez asombrosa en el transcurso de diez días, uno de ellos, y de quince el otro, a pesar de que dichas lesiones databan de dos ó tres años.

Un caso de albuminuria en un sujeto con chancro y angina sífilítica, que curó el albuminómetro 4 por 100, fué inyectado con 400 cc. de Salvarsan, no experimentando el enfermo más trastornos que una mayor sntensación de los síntomas reaccionales, llegando la fibra a 39.5°, los vomitos muy reiterados, gran sequedad en la garganta y set intensa, cuyos síntomas duraron 6 ó 7 horas después de la inyección; desapareciendo completamente por la noche y estando perfectamente al siguiente día.

Las lesiones del globo ocular, principalmente las del iris y coroides, de naturaleza sífilítica, evolucionan favorablemente, siempre que no hayan formado ya sinquias, cicatrices, etc. Lo mismo podemos decir de las queratitis y hirs de las retinitis, según la estadística presentada por Grotz, pero de estas lesiones no tenemos experiencia personal.

En un caso de oftalmoplejia isquitéra, con caída completa del párpado superior y pérdida casi total de los movimientos del globo ocular, tratado por el doctor Azua en su clínica de San Juan de Dios, se observó que a los 4 ó 6 días de recibida una inyección venosa de Salvarsan, se inició una gran mejoría, con los movimientos de elevación del párpado superior que gradualmente fué dejando al descubierto el globo ocular y simultáneamente recobró éste los movimientos de abducción, quedando el enfermo casi curado cuando yo dejé de verlo a primeros de Diciembre último.

En la heredo sífilis se han observado curaciones sorprendentes en casos de desnutrición muy avanzada y estado general grave.

No tengo experiencia personal de los efectos del «606» en niños menores de 7 años.

DE TEATROS.—En Miranda de Ebro actúa la compañía de Sebastián Arias.

Cuando termine en Córdoba el filsofista Raymond, pasará al Teatro de San I defonso, de Linares.

De Huelva, ha marchado a Sevilla la tiple Josefina Astorga.

Los jóvenes estudiantes de Medicina, de Madrid, han estrenado con éxito, en el Salón Nacional, el drama en dos actos Como despierta el amor.

En Prica, de Madrid, ha celebrado en beneficio el transformista Frégoli.

Ha debutado en Almadralejo la compañía del maestro Larranaga.

En Salamanca, la compañía de Dominguez ha estrenado la comedia El hongo de Pérez.

En el Gran Cine de Córdoba, ha debutado la compañía Blanca Azucena.

En el Principal de Zaragoza, debutará en Pasena de Resurrección la compañía de opera que dirigen los maestros Pérez Cabrero y Rivas.

La compañía de Mariano Larra ha dado las últimas funciones en dicho teatro.

Enantaleón ha celebrado en beneficio en Melilla.

En el teatro Circo de Zaragoza, se anuncia el estreno de la opereta Molinos de viento, al que asistirán sus autores.

En el omigo Nicolás, obra disparatada que se estrenó anteaer noche en el Duque, de Sevilla, no tiene más que tres actos y catorce ó quince cuadros. Se dividieron las opiniones, pero no gustó a la mayoría.

Opportunamente citados, se reunieron ayer los escolares de las distintas Facultades, en el aula número 7, de la Universidad.

Presidió el acto el vice-Rector, señor Gaspar Romero, en nombre del Rector. Abierta la sesión, el vice Rector explicó el motivo de la convocatoria, que no era otro que participar a los estudiantes granadinos la Iligada a esta capital de dos compañeros de la Universidad de Madrid, con objeto de celebrar un mitin para la creación de una casa para estudiantes en Granada.

Con este motivo hizo atinadas observaciones, sobre lo que significa la casa para estudiantes, indicando la necesidad de que esto se realice en España, pues beneficiará extraordinariamente a la juventud escolar.

En Alemania—dice—existen ya las casas de estudiantes, y en un reciente viaje por Berlín, y con motivo de visitar una casa de estudiantes, he adquirido el convencimiento de que Alemania debe en firme fomentar intelectual a esta clase de asociaciones.

La organización de estas perfectísimas, en un edificio adosado a la Universidad, se construyó la casa, en la que el coclear encuentra restaurant, sala de lectura, con diversidad de revistas alemanas y extranjeras y donde el silencio solo es turbado por la pisada tenue del extranjero que visita el local.

La organización de los estudiantes alemanes se grandísima, tanto que el poderío de esa nación se debe en gran parte a la disciplina social de los escolares.

Acaba solicitando el concurso de todos y encareciendo la asistencia tanto al mitin, como a la estación.

Al terminar se le tributa una calorosa ovación por los asistentes.

Después el Sr. Moreno Sevilla, da cuenta de las gestiones realizadas por la Comisión provincial y el Sr. Vice-rector idica la necesidad de que se nombre una comisión compuesta por un alumno de cada Facultad. Así se acuerda, proponiendo el Sr. Herrera Fuera, para representante de la Facultad de Derecho al abogado de nombre D. Nicolás Pérez Serrano; el Sr. Simancas propone para representante de la Facultad de Medicina a su compañero Sr. Mora, lo que origina una discusión vivísima entre el Sr. Simancas y el Sr. Medina Pérez, por entender éste que lo mismo puede nombrarse a otro, siendo oportunamente cortada por la presidencia y se nombró representante al Sr. D. Juan de Dios Simancas; la Facultad de Farmacia nombró al Sr. D. Manuel Cardenas Callejas; la Facultad de Ciencias a D. Antonio Puertas Rico, y la Facultad de Letras al Sr. J. menez Viza.

A propuesta del Sr. Vice Rector, se acordó invitar a los alumnos de la Escuela Normal de Maestros y del Instituto, a cuyo efecto, se reunirán a las dos de la tarde y once de la mañana, respectivamente, para nombrar representantes.

Ultimamente, el Vice-Rector pronunció algunas frases encomiando la asistencia de todos, y se levantó la sesión en medio de grandes aplausos.

El Sr. Simancas ocupó la presidencia y preguntó si se acordaba ir a recibir a los compañeros de Madrid con las banderas de las Facultades; lo que se acordó por unanimidad, citándose para esta efecto, a las siete menos cinco de hoy en la Universidad, a donde deben asistir todos los escolares.

El mitin tendrá lugar el lunes, en el teatro Alhambra, entre diez y 12 de la mañana, habiendo efectuado la presidencia al señor Rector.

De desear es que las ideas que dos distinguidos alumnos de la Universidad de Madrid, participarán a los estudiantes granadinos en dicho mitin, tenga arraigo en ellos, pues esta clase, que el día de mañana ha de ser directora de los destinos nacionales, debe desde en juventud estar organizada, logrando con ello el engrandecimiento de nuestra Patria.

Un estudiante

NOTAS TAURINAS.—Verlos inteligentes aficionados que han dirigido una carta, habiéndonos de las ganaderías de que deben proceder los toros de las corridas del Corpus.

Peréese muy bien que se haya comprado una corrida de Veragua, de la que dicen: «Los bichos podrá resultar buenos ó malos, regulares ó superiores; pero

quién duda de que la de Veragua es una de las de mayor renombre en España y América?»

Entienden que otra corrida debiera ser de Múrua, porque su fama es bastante para atraer gran masa de público, aunque la lidia de estas ferias sea difícil y accidentadísima, quitando incieniento al trabajo de los diestros. Pero como se ha dicho ya que Múrua ha contestado que no tiene toros, por el esto resultará exacto, los aficionados aconsejan que se pidan las dos corridas a otros ganaderos por este orden:

Múrua, Santa Coloma, Saldillo, Pablo Romero y Anastasio Martín.

Somtemos estas indicaciones a la Comisión organizadora de las corridas del Corpus.

El novillero sevillano Manuel García Espartaco II, ha sido contratado para torrear en La Línea, el domingo próximo de Resurrección.

Limeño II y Gallito III torrearán en Salamanca el 17 de Abril; José Morales Ostionero, en Orense; el día del Corpus; Eduardo Serrano Gordel, en Argel, el 9 y 16 del actual; Flores, en Tolonosa, el 14 de Julio, alternando con Petreño.

Bombita y Gallito han sido ajatados para torrear el 21 de Mayo, en el Puerto de Santa María, nas corridas é beneficio de la Asociación Gaditana de Caridad.

En Bardeos se verificará el 30 del corriente una novillada, para la que ha sido contratado el matador Alfonso Cela Ceiba.

Ostionero está contratado para torrear el 16 de Abril en Múrua; el 15 de Junio, en Orense; el 26, en Bazzari; el 2 de Julio, en Nims; y el 23 de Septiembre en Logroño.

El salmerense Francisco Ferrer Pasaret, tomará parte en dos novilladas en Madrid.

Mogino chico actuará en Málaga, el domingo de Resurrección.

En A. G. se celebrarán los días 9 y 16 del actual, dos novilladas, las cuales están a cargo de los valencianos Eduardo Serrano Gordel y Miguel Martí Petreño.

Ha ingresado en la compañía de Regaterin, el banderillero José García Roble.

Ha regresado de la República del Uruguay los matadores de toros Manuel García Revuelto y Joaquín Capa Capúa.

En Madrid ha fallecido, el exbanderillero Manuel López Relatores.

El cordobés Cándido Fernández Montañés II, torreará el 18 del corriente en Salamanca.

ASOCIACION DE CARIDAD.—Ayer se facilitaron 1211 comidas a los pobres y pernoctaron en el Asilo Nocturno, 45 individuos.

MERCADOS.—Sevilla 31.—Trigo, de 24 a 25 50 pesetas los 100 kilo. Avena, de 15 a 16 50. Habas, de 18 50 a 22. Cebada, de 16 a 16 50. Altramuzes, de 14 a 15. Alverjones, de 18 a 19 00. Alpiste, de 30 a 32. Maíz, de 18 a 18 50.

Carnet: Bayas, de 1 60 a 1 65; vacas, de 1 70 a 1 80; terneras, de 2 20 a 2 40; novillos, de 1 80 a 1 95; borregos, de 1 50 a 1 60; ovejas, de 1 30 a 1 35.

Roca.—Cuentos fabricados para usar la roca. Roca nombrada prensa ROCA, hacen de ella los mayores elogios y la recomiendan como la más útil para la mollienda de aceites. Está demostrado que es la que produce mayores rendimientos, y es la más sólida, por lo que resulta siempre más barata. La Prensa Roca no tiene rival entre sus similares, y ha obtenido los primeros premios en cuantas Exposiciones Roca nes se ha present...

Quiera V. saber cuál es la mejor máquina de escribir? Pues entérese de la que más combaten los vendedores de otras máquinas, y comprará V. la UNDERWOOD.

Se esperan grandes remesas.

Casa de Saldos.

Francisco Hinojosa.

Acera de Darro, 64.

CHOCOLATES MARCA ALHAMBRA.

Los más superiores que se fabrican.

premiados con 42 grandes recompensas industriales en Exposiciones Internacionales.

Cándido Sáenz López.

Fuencarral, 9 y 11. GRANADA.

Lotería Nacional

Sorleo celebrado en Madrid el día 31 de Marzo de 1911.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table with 3 columns: Lot number, Amount, and Name. Includes categories like 'Contorno', 'Mil', 'Dos mil', 'Tres mil', 'Cuatro mil', 'Cinco mil'.

Table with 3 columns: Lot number, Amount, and Name. Includes categories like 'Seis mil', 'Siete mil', 'Ocho mil', 'Nueve mil', 'Diez mil', 'Once mil', 'Doce mil'.

Table with 3 columns: Lot number, Amount, and Name. Includes categories like 'Trece mil', 'Catorce mil', 'Quince mil', 'Dieciséis mil', 'Diecisiete mil', 'Dieciocho mil', 'Diecinueve mil', 'Veinte mil'.

Table with 3 columns: Lot number, Amount, and Name. Includes categories like 'Veintiuno mil', 'Veintidós mil', 'Veintitrés mil', 'Veinticuatro mil', 'Veinticinco mil', 'Veintiseis mil', 'Veintisiete mil', 'Veintiocho mil', 'Veintinueve mil'.

Table with 3 columns: Lot number, Amount, and Name. Includes categories like 'Tercio mil', 'Cuarto mil', 'Quinto mil', 'Sexto mil', 'Septimo mil', 'Octavo mil', 'Noveno mil', 'Diezmo mil'.

Viagra, 34 pesetas 100 kilos (16 reales arroba). DOLETIN RELIGIOSO. Santos del día. San Francisco de Paula y Santa María Egipciaca.

Gran Fábrica de Pianos y Armoniums de LOPEZ Y GRIFFO (MALAGA). Sucursal en Granada, ZACATIN, 5. Venta de toda clase de instrumenta para banda, Accesorios musicales, Gramophones, Discos, Acordeones, etc.

- Impresos de todas clases GRACIA, 4. Carteles y prospectos GRACIA, 4. Libros y folletos GRACIA, 4. Tarjetas de visita GRACIA, 4. Cartas y sobres timbrados GRACIA, 4. Agendas y libros rayados GRACIA, 4. Copiadores de cartas GRACIA, 4. Circulares y facturas GRACIA, 4. Recibos de alquileres GRACIA, 4. Traslados de lotería GRACIA, 4. Igualatorios médicos GRACIA, 4. Recetas para médicos GRACIA, 4. Contratos de remolacha GRACIA, 4. Libretas para estanqueros GRACIA, 4. Contratos para alquileres GRACIA, 4. Vales talonarios en libretas GRACIA, 4. Papel de confiteros GRACIA, 4. Papeles para dibujos GRACIA, 4. Papeles para envolver GRACIA, 4. Papel de barba de hilo GRACIA, 4. Tintas para escribir GRACIA, 4.

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina. AGUA VEGETAL DE ARROYO. Depósito Central: Procelados, 88, principal, Madrid.

El Barco. Casa de comidas y Frecuentada de Pescado. Calle Alameda, esquina Placeta. Se vende una casa con huerto en la parroquia de San José.

Agencia de Vapores Transatlánticos de J. LUCAS, IMOSI & HIJOS GIBRALTAR. VAPORES CORREOS DIRECTOS para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc.

LA HIGIENICA LEBÓN Y COMPAÑIA. Fábricas de Gas y Electricidad. Servicio de calefacción por gas con contador automático a precio reducido.

NO MAS GALLOS! Desaparecen, sin molestia, con el CALICIDA PIZA que se vende en la Farmacia de D. Matías Sueiro.

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ. ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ... MADRID - ESCOBAL - Oficinas Palma alta 8 MADRID

CAL HIDRAULICA. 25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica o sobre vagón. Saco de 40 kilos, 110, en fábrica o almacén.

EL COMPRADOR. Revista de la Exportación alemana, publicada en español por la casa editorial J. J. Weber, Leipzig, Alemania.

Esquelas y Mortuorias. Se admiten para su inserción en este diario, hasta las cuatro de la mañana.

Puntos de venta DE LA PUBLICIDAD. GRANADA. En la Administración, Gracia, 4. Casa de Pericás y en La Promesa, Puerta Real y Acera del Casino, respectivamente.